

so Champes Elisées, trg pred invalidnim domom in razstavni prostor leta 1889. Prostor za razstavo meri torej 108 hektarjev, — vidi se, da razstava ne bode z obsežnostjo imponovala — na vsako državo odpadeta tedaj 2 hektarja; nasipi ob Seni so določeni za Japonsko, Kino, Brazilijo in druge države. ki ne pridejo v skupine, tukaj bodo potem kavarne, restavracije in druge naprave (gledališča) z orientaličnim in eksotičnim bliščem nudile obiskovalcem jako čarobno sliko.

Kar se tiče že dozdej razvidne udeležbe Avstrije na tej svetovni razstavi, je poročevalec prepričan, da bode naša domovina jako častno zastopana. zlasti v skupinah; stroji, promet, notranja hišna oprava. Nameravane so tudi jako dobre skupne (kolektivne) razstave n. pr. vinoreja, žganjarija, železna industrija. V „svilnatem dvoru“ bode industrija avstrijske svile pozornost vzbujala od kokona do gotove svile; na enak način se bode razstavila najbrž tudi industrija platenine. V skupni izložbi bode n. pr. Thonet iz Dunaja razstavil v družbi z vsemi fabrikanti pohištva z zakrivljenega lesa to industrijsko stroko itd. itd. Vendar pa v Avstriji od strani razstavnikov še ni čutiti one navdušenosti za razstave l. 1900, kakor se kaže n. pr. v Švici in Ogerski; vendar pa naj se — to se ne more dovolj dostikrat povdarjati — oni izdelovalec, ki nima veselja kaj razstaviti, rajši ne udeleži te razstave, kajti ta razstava bode le najboljše, najodličnejše na vseh poljih v sebi združevala!

Naloga bodočih deželnih komisij, kakor tudi trgovskih in obrtniških zbornic pa je: veselje in požrtvovalnost za to razstavo vzbujati in to zanimanje vedno živo ohraniti, za muzeje, strokovne šole, srednje šole, za vsakega posameznika bode njen vpliv velikansk. Vsak posamezen obiskovalec in cele korporacije si bodo pri obisku v Parizu l. 1900 to pridobil, kar se bode dobiti moglo od neizcrpenega bogatstva vsega, ki bode tam nakopičeno, kakor nam ta velikansk od najodličnejših mož francoskih sestavljen program tako jasno, natanko in prepričevalno zagotavlja.

Mnogobrojno občinstvo, ki je lepemu, več ko uro trajajočemu in zanimivemu predavanju g. dvornega svetnika z največjo pazljivostjo sledilo, mu je na koncu svoje popolno odobravanje izrazilo.

### Obrtniške raznoterosti.

C. kr. finančno ravnateljstvo je naznanilo trgovski in obrtniški zbornici nasleduje:

Avstrijsko-ogerski banki se je na njeno prošnjo v smislu § 22. alineja 9 zakona z dne 9. marca 1897, drž. zak. št. 195, ne krateč ji privelegijalno pravico, dovolilo, da na račun svojih kontrahentov prevzet, po št. 2, 3 in 4 navedene postavne določbe pripadajoč davek plačuje 2 predpisano porabo kolkovuih znamk na računih, ki jih daje svojim kontrahentom.

## Kmetijstvo.

Št. 16.362.

### Razglasilo.

Na podstavi deželnega zakona z dne 18. februarija 1885 (dež. zak. št. 13) se s tem splošno naznanja, da morajo posetniki žrebcev, kateri hočejo v prihodnji spuščalni dobi spuščati svoje žrebce za plemenitev tujih kobil, zglasiti te svoje žrebce

najpozneje do 10. decembra 1897.

po političnem okrajnem oblastvu, v čegar okoliših se nahaja stajališče žrebčev. Dovoljeno je zglasilo izvršiti pismeno ali ustno; ob enem pak je naznaniti ime in priimek, potem stanovišče žrebčevega posestnika, kakor tudi pleme, starost, barvo in stajališče žrebčev. Za žrebce sploh pod štirimi leti in za noriške žrebce pod tremi let se ne dajejo dopustila za spuščanje.

Kje in kedaj bode izborna komisija zglasene žrebce pregledovala in zanje dajala dopustil, dá se ob svojem času na znanje.

### C. kr. deželna vlada za Kranjsko.

V Ljubljani, dne 3. novembra 1897.

C. kr. deželni predsednik:

**Hein** s. r.

### Naznanilo in razglas.

Novo šolsko leto na podkovski šoli ljubljanski se prične 1. dne januarja 1898. leta.

S poukom v podkovstvu je združen tudi nauk o ogledovanji živine in mesa. Kdor želi vzprejet biti v podkovsko šolo, mora se izkazati:

1. s spričevalom, da se je pri kakem kovači izučil za kovaškega pomočnika;
2. z domovinskim listom;
3. s spričevalom svojega župnika ali župana, da je poštenega vedenja, in
4. da zna brati in pisati slovenski.

Ubožni učenci morejo tudi dobiti štipendije po 60<sup>o</sup> oziroma 50 forintov.

Prosilci za štipendije imajo predložiti:

1. ubožni list,
2. spričevalo o poštemem vedenju, in
3. potrdilo, da so delali uže dve leti za kovaške pomočnike. Prošnje z le temi spričevali imajo poslati vsaj do 15. decembra glavnemu odboru c. kr. kmetijske družbe v Ljubljani.

Šola traja do konca junija 1898 leta. Kdor dobro prebije preskušnjo, more po postavi iz 1873. leta dobiti patent podkovskega mojstra, ker sedaj ne more nihče brez preskušnje postati kovaški mojster. Nauk v tej šoli je brezplačen, vsak učenec si ima za šolski čas skrbeti le za živež in stanovanje ter za potrebne šolske knjige. Stanovanje dobodo učenci za majhno plačo v šolski hiši.